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”B”
Meérlegképes kényveld
Adézasi ismeretek alkalmazéasa (150 perc)
Megoldas
Felhasznilt irodalom:

1. Burjin— Szebellédi- Sztanéné-T6th: Addk és tAmogatdsok alapjai.
Saldo, 2007.

2. Sztan6 Imréné dr.: Ad6zés
2010. Saldo _

3. Sztan6 Imréné dr.: Adévaltozasok 2011. Kiegészitd az Addzas cimil konyv 2010. évi
kiad4séhoz o
Saldo, 2011.

4. Pardczai Péterné dr., Ballané Nagy Katalin: AdS, illeték, tdrsadalombiztositas
(Példatar, teszt és esettanulmany) Perfekt, 2011. :
5. Ad6torvények 2010-re, 2011-re.

L Fogalma{k,;meghatérozésok, felsorolasok

Viélaszoljon tomoren, lényegre toroen az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatérozas érték(i mondatait értékeljiik, kommentért, illusztraciét,
kapcsol6do6 dsszefliggések leirasat nem. A meghatéarozasoknak nem
sziikséges jogszabaly, vagy tankényv idézeteknek lenni, de az aldbbiakban
kiemelt jellemzéket a valasznak lényegében tartalmaznia kell!

Szerezhetd pontszém: minden helyes vélasz 1 pont 15 pont

1. Sorolja fel az altalanos feltételektdl eltérd, kiilonss addalanyisag eseteit az 4fa
rendszerében! 5p

Uj kozlekedési eszkoz eseti értékesitése mésik tagallamba,
bizonyos ingatlanok sorozat jellegli értékesitése,
kozhatalmi tevékenység,

kozos tulajdon,

csoportos adéalanyisig.

®e @ @ o @

2. Sorolja fel milyen adénemek vezethetdk be Magyarorszdgon 2011-ben
onkorményzati rendelettel? 5p

Onkorményzati rendelettel legfeljebb 6tféle adénemet lehet bevezetni:
épitményado,

telekado,

kommunalis add,

idegenforgalmi add,(a vendég &jszakdk utén)
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¢ helyi ipar(izési ado.

3. Hatérozza meg a joved€ki adé tipusit, és a jovedékiadé-rendszer
kiemelt céljait! 5p

¢ A jovedéki add, jellegét tekintve egyfazisd forgalmi add, kdzvetett add.

A joévedékiadé-rendszer kiemelt célja, hogy hatékony médon:
s cldsegitse a kozponti koltségvetés feladatainak ellatdséhoz sziikséges bevételek
biztositasat,
e célszer( irdnyba befolyésolja a fogyasztast, mérsekelje az egészségre drtalmas
termékek felhasznaldsat és ezzel egyiitt azok egészségkarositd hatdsat,
e segitse a versenysemlegesség érvényesitését, az adbelkeriilési lehetbségek
visszaszoritdsét, a jovedéki termékek feketepiaci forgalméanak kiszoritdsat,

o szolgalja az Eur6pai Kozosséggel szemben fenndllé 3ogharmomza01os
kotelezettségek teljesitését.

iI Feleletvélasztés

Az alabbi kérdésekre adott 4 - 4 vilasz koziil csak 1-1 helyes, hizza alé! |
Szerezhet® pontszam: kérdésenként 1-1 pont. ,. ' 5 pont

1. A belfoldi illetéségli ad6z6 tarsaségi adokotelezettsége

a) csak a belfoldrél szdrmazé jévedelmére terjed ki,

b) a belf6ldrél és a kiilf6ldrél szdrmazé jovedelmére egyarant kiterjed, azaz
adokotelezettsége teljes kor,

c) a belfoldi telephelyén végzett tevékenységébdl szarmazd jovedelmére terjed ki, azaz
korlétozott adékotelezettség jellemzi,

d) a kiilf61dr8] szdrmazé jovedelmére nem terjed ki.

2. A belfoldi gépjarmiivek ad6jénak mértékét

a) a torvény 4ltal meghatérozott keretek k6z6tt a vamhat6sdg dllapitja meg,

b) a torvény keretei kozott — a teiepulesx dnkormanyzat képviseld testiilete
rendelettel dllapitja meg.

c) a torvény keretei kozott az AdS és Pénziigyi Hivatal dllapitja meg rendelettel.
d) a pénziigy miniszter 4llapitja meg rendelettel.
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3. Csekélyvésszegﬁ (de minimis) tAmogatasban nem részesiilthet
a) mezdégazdasigi Agazatba tartozé adéalany.

b) fejlesztési adokedvezményt igénybe vevd adoalany.

¢) kiilfsldi vallalkozd.

d) az egyéni vallalkozo.

4. Milyen értékhatért6l lesz az ad6z6 havi dltaldnos forgalmi adé bevall?

a) Ha az el6z6 évben a brutté drbevétel (idéardnyosan) a 3 milli6 Ft-ot
meghaladta.

b) Ha a targyévi nett6 arbevétel a 8 millié Ft-ot meghaladja.

¢) Ha az ad6hatésdgtol kérte.

d) Ha az ad6évet megel6z6 masodik évben gongyolitve az elszdmoland6 adé az 1
millié Ft-ot elérte. ’

5. A megajandékozottnak-az ajandékot terheld adOssag és egyéb terhek utan *

a) illetéket nem kell fizetni, =

b) ajandékozési illetéket kell fizetni,

¢) visszterhes vagyondtruhdzasi illetéket kell fizetni,
d) semmit nem kell fizetni.

I11. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az llit4s igaz, vagy hamis. Allaspontjat
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.

Szerezhet6 pontszam: allitasonként 2-2 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklas esetén részpontozhat6! (1+1) 10 pont

1. Az evis véllalkozé adémegtakaritasként nem érvényesithet de minimisnek (csekély
dsszegll) mindstild kedvezményt.

Az allités.... igaz......... , mert kedvezmény cimén nincs adéalap, illetve ad6 csokkentési
lehetbsége.

2. A nyugdijas alkalmazott munkabére utdn kotelezben vonni kell a 6-%-0s
egészségbiztositasi jarulékot.

Ay &llftds....hamis. ..., mert a pénzbeni egészségiigyi ellatds 2 %-os jarulékdt nem
kell t6le vonni.
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3. A vallalkoz4s, amennyiben 4f4s tevékenysége mellett ad6levondsra nem jogositd
adémentes tevékenységet is folytat, minden esetben ardnyositdsra koteles.

Az allitds hamis.....,mert amennyiben az adflevondsra nem jogosité adémentes
tevékenységhez kapcsol6d6 beszerzéseit elkiildnitetten tartja nyilvén, akkor emiatt
nem kell ardnyositania.

4. A ,harmadik orszagb6l” torténé termékbeszerzés esetén az adéalanyok tSbbségére
az ,,unids” csatlakozést kovetden is a VPOP veti ki az Afat, ha a magyar vaimhatdron
1épteti be az &rut a magyar vevd az Unié teriiletére.

Az 4llitds. . .igaz, mert csak a kiilon engedéllyel rendelkez6 adoalanyok lehetnek az
import 4fa tekintetében 6nad6z6k.

5. Az EVA -8 véllalkozé4s minden esetben kozosségi adoszamot kell hogy kérjen, ha
kozosségen beluh termékbeszerzésre késziil.

Az 4llitas .. hamls ............ , mert k6zosségi ad6szdm haszndlatdra csak abban esetben kotelezett,

ha a k6zosségbdl torténd termekbeszerzese két egymast kovetd évben meghaladja a 10 000
Eurdt.

IV. Rendszerezés ’ 13 pont
1. Az alébbi kategéridk a fogyasztast terheld adokhoz kapcsolddnak.

Déntse el, melyikhez!

Minden helyes dontés 0,5-0,5 pontot ér. ‘ 5 pont

a) Dohényjegy.

b) Csoportos adéalanyisig.

¢) Az export adémentes, adélevondsra jogositd értékesités.

d) Muzedlisnak min6siilé jarmivek utdn nem kell fizetni.

e) Az ad6 mértékét a térvény hektoliter-fokonként hatdrozza meg.
f) Alanyi adémentesség.

g) Kiilonos adézési méd.

h) Ez az ad6 2005-t6]1 afa alapot kepez

i) Elballat esetén 7 % a mértéke.

J) Egyik jellegzetes esete a ,,hdromszog tigylet”.

Altalanos forgalmi adé: b, f, g, ¢, i, j,
Regisztraciés adé: d, b,
Jovedéki adé: a, e,
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2. Milyen jarulékfizetési kistelezettségei vannak a munkéltatonak és a
munkavéllalénak 2011. januér elseje 6ta? &p

Toltse ki a tablazat hidnyz6 adatait!

(Minden helyes vélasz 1 pont)!

Brutté bér: X,- Ft. Munkaltaté % Munkavéllalé %
nyugdijjarulék 24 10
természetbeni 1,5 | 4
egészségbiztositasi jarulék

pénzbeni egészségbiztositasi - 05 2

jarulék

munkaerdpiaci jarulék 1 1,5

V. Oldja meg a kivetkez6 szamitasi feladatokat! 57 pont

Részpontok adhat6k! A hibdkat ne halmozottan vegyék figyelembe!

1.

Egy KKV-nek min6siil6é Kft. a 2011. évre varhato adobevallasahoz az aldbb

adatokat ismerjiik (adatok ezer forintban):

® & @ ¢ &

e & & & o

Korrigélt 6sszes bevétele | 294 500
Adobzas elbtti eredmény 7 500
Szamviteli politikdja szerint ténylegesen elszamolt €cs. 1750
TAO szerint elszdmolhat6 écs. 1350
Kapott osztalék 2 000
ebbdl ellenérzott kiilfolditél kapott 1750 .
Elé6z6 évekrol elhatdrolt és az adoévben érvényesitett veszteség 600

Egy korébban fogvatartott foglalkoztatdsa utdn megfizetett TB jarulék 140
Kiemelten kdzhaszni alapitvanynak adott adomany (igazolds szerint) 2 500

Visszairt, az ad6évben bevételként elszdmolt céltartalék 1000
Addhatésagnak megfizetett birsag 350
ebbbl 6nellendrzési p6tlék 125
Evkozben iizembe helyezett egy kozvetleniil tizemi célu 4j gepet

amelynek aktivalt értéke 1750

Sajét rezsiben végzett kutatdst-fejlesztést, amelynek aktivalt értéke 900

Foglalkoztatott 10 hénapon 4t egy kordbban tartésan munkanélkiilit, aki utén
175 e Ft TB. jarulékot fizetett.
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Feladat: 25 pont
s Hatérozza meg a tirsasdg 2011. évre véarhaté tarsasigi addjat!

s Mennyi forrdsadét kell majd levonni kifizetéként, ha a kizdrélag természetes

szemé€ly belfoldi tulajdonosok az adézott eredmény 55 szdzalékat
osztalékként kivanjak felvenni?

¢ Mennyi lesz a mérleg szerinti eredmény, és milyen kozteher meriilhet még

fel?
Megoldas:
Tarsasagi adé elszamolésa: : pont
o Ado6zés elbtti eredmény 7 500
o Szamviteli politikdja szerint ténylegesen elszdmolt écs. +1 750 1
- ® TAO szerint elszdmolhat6 écs. -1350 1
¢ Kapott osztalék ' - 250 1
e FE16z06 évekr6l elhatérolt és az adéévben érvényesitett veszteség = - 600 1
¢ Egy kordbban fogvatartott foglalkoztatdsa utdn megfizetett TB jarulék - 140 1
e Kiemelten k6zhaszni alapitvanynak adott adomény - 1250 1
(a korlét figyelembe vételével)
e Visszairt, az adéévben bevételként elszamolt céltartalék - -1000 1
e Addhatésdgnak megfizetett birsag ,. + 225 1
¢ Evkozben lizembe helyezett egy kdzvetleniil iizemi céld 4j gépet, - 1750 1
e Sajit rezsiben végzett kutatdst-fejlesztést, amelynek aktivélt értéke - 900 1
e A kordbban munkanélkiili foglalkoztatott TB. jaruléka - 175 1
Elvért jovedelemminimum: : 5830 1
Addalap: 2060 2
Tarsasagi ad6 10 % ' 206 2
Osztalékadé:
Adézas elétti eredmény: | - ‘ 7 500
Térsasagi add 206 1
Adézott eredmény: 7294 1
Osztalék ‘ 4012 1
Meérleg szerinti eredmény: 3282 1
Osztalékadé 16 % | 642 2
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Amennyiben az osztalékban részesiil§ maganszemélyt6l nem vonnak le éves szinten 450 000

forintot elérd egészségbiztositasi jarulékot, akkor még 14 %-os EHOT is kell levonni téle az
Osszeghatér eléréséig. 3

2. feladat 6 pont

Egy alkalmazott, 2011-ben a munkahelyén havi 180 000 Ft-ot keres.

Az adott hénapban a munkéltatéjatél megbizasi Jogv1szony alapjdn is kapott
jovedelmet, a bruttd dsszeg 200 000 Ft.

Nyilatkozott a kifizetének, hogy az 6néllé tevékenységb6l szarmazé jovedelmébdl 60
% koltséget kivan elszdmolni, egyéb nyilatkozatot nem tett.

Mennyi lesz a nettd megbizési dija?

Megoldas:

Megbizasi dij 200.000
Nyugdfjjérulék (jarulékalap 80 000) 8000 1p
Természetbeni egészségbiztositdsi jarulék 3200 1p
Szja elbleg 16256 3p
Netté megbizési dij , 172544 1p

Adéalap: 80 000 x 1,27 =101 600
Adéeldleg: 101 600x 0,16= 16256

3. feladat - . 21 pont

Egy ad6alany 2011 méjusi AFA elszamolasahoz az al4bbi adatok ismertek
(adatok Ft-ban):

A véllalkozés 4fa koteles és dfa mentes tevékenységet is végez, az arényositdshoz évkdzben a
megel6z6 ad6év levondsi hanyadat alkalmazza, ami 70 %.

Méjusi gazdasédgi események:

| 1. | anyagbeszerzés adékoteles tevékenységhez (nett6), 12000000
2. térgyi eszk6z beszerzés adékoteles és mentes tevékenységhez | 1200 000
(nettd),
3. || személygépkocsi beszerzés nem tovabbértékesitési céllal 2 500 000
v (nettd),
| 4. | gézolaj lizemanyag a személygépkocsihoz (brutto), 170000
5. a vallalkozds kozosségi adészdmmal rendelkezik. Unids | 1 500 000
 tagorszAgbOl szerzett be anyagot ad6koteles é€s mentes

KORLATOZOTT TERJESZTESU 8



KORLATOZOTT TERJESZTESU

tevékenységhez.
A beszerzés Ft-ra atszdmitott értéke (nettd).

egy kiemelten kdzhasznd alapitvanynak ingyen adott 4t
irodai berendezéseket, melynek konyv szerinti értéke 1 800
Ft, piaci értéke (bruttd),

600 000

7.

terméket értékesitett belfoldre (nettd),

3 000 000

B

| ad6émentes szolg4ltatdst végzett belfdldre (nett6),

| 1500 000

| 9.

| harmadik orszagba terméket értékesitett (nett6),

11000000

[10.

| 2011. dprilisi koziizemi szdmléja érkezett (brutt6), fizetési
| hatéridé 2011.méjus 12.

300 000

11

vendégiil 1atta tizleti partnereit. Az étel és ital szdmla értéke
(brutt6),

300 000

12.

terméket értékesitett Hollandidba (a sz4llitmanyoz4si

| elhagyta) (nettd).

dokumentumok szerint a termék az orszégot 30 napon belill |

5 000 000

Hatarozza meg az adéhatdsaggal elszéim_olandé és a vallalkozast terheld afat!

Megoldas:

Minden helyes valasz 1 pont -

Gazdasagi Fizetend Levonhat6 | Lenem |
esemény AFA: AFA: | vonhatdé AFA: |
L1 | 1 500000 | | i
2. | 1 210000 190 000
B 1 | [ 625 000
| 4. I N [ 14 000
' 5. 1 375000 | 262500 | 112500
6. Nem
| értékesités
7. | 750000 i |
8. Mentes
|| értékesités
B | 0 | |
| 10. | 1 42000 | 18000
1. | 1 60000
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112, 0 |

[Osszesen  [1125000 | 1014500 | 919500

Addéhatésaggal elszamoland6 adé: 1125 e Ft ~1 015 e Ft =+110 e Ft
(befizetend6 add).

A vallalkozast terheli (raforditasként elszdmolandd) 919 500 Ft. 920 ¢ Ft

4. feladat

Egy mezdgazdasagi kistermeld egy konzervgyarnak értékesit 120 q £6z6 kukoricat.
kg-onként 30 Ft-ért, tovabb4 a helyi hisipari véllalatnak elad egy tenyésztésbol kivont
€16 sertést, amelynek stlya 252 kg. A sertés felvasarldsi 4ra 300 Frkg.

a) Hatérozza meg, hogy mekkora felvésarlasi feldrat fognak tartalmazni a felvéasdrldsi

jegyek! 4 pont
b) Milyen kotelezettségei vannak a feldrat tekintve az ad6alanynak? - :I pont
Megoldas
a)
Novényi termék esetében a feldr: 12 % Ip
1q=100 kg f
120 q=12 000 kg 12000 x 30 x 0,12 = 43 200,-
tehét ennyi a felvdsarlasi feldr a kukorica elad4sénél. ip
Elsallat esetében a felar: 7% 1p
252x300x0,07=5292,-
tehat ennyi a felvasarlasi felar a sertéseladdsnal. , Ip

b) A mezbgazdasigi §stermeldnek se befizetési kitelezettsége, se levonési joga nincs.
Csak az értékesités bevételeirdl kell nyilvantartast vezetnie.
Ahhoz, hogy felvasérldsi feldrat alkalmazhasson ad6szdmot kell kérmie. 1p
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